

连日来,持续的高温天气给从事户外工作的外卖员、快递员等新就业群体带来了严峻考验。6月13日午间,一场主题为“关爱新就业·服务在路上”的专项活动在成都市锦江区华熙LIVE·528商圈暖心开展。本次活动由三圣街道党工委、办事处主办,栀子街社区党委、栀子街社区工会等共同承办,为高温下奔忙的外卖员、快递员等新就业群体送去清凉关怀与帮助。



现场提供检查维修服务。

# 送清凉、送安全、送归属 三圣街道为新就业群体撑起“遮阳伞”

□ 华西社区报记者 高昊焜 摄影报道

据悉,针对华熙LIVE·528商圈订单量大、新就业群体高度聚集的特点,前期,三圣街道与栀子街社区通过摸排走访,将服务点精准设置在商圈电瓶车临时停放点旁,利用骑手们送餐换电的间隙提供车辆安全检修、防暑降温送清凉等“一站式”服务。

## “暖新”服务包直达商圈

活动现场,社区工作人员为骑手们准备了冰饮、西瓜以及防暑降温药品。工作人员将一瓶瓶冰饮、一盒盒防暑降温药品送到骑手、快递员手中,叮嘱他们注意防暑降温,确保自身健康和安

全。同时,活动特别邀请专业电瓶车维修人员,为骑手们的电瓶车提供免费检修、保养服务。维修师傅不仅现场解决刹车调试、部件更换等问题,还耐心传授日常养护知识。此外,活动还发放了车辆紧急联系卡,清晰标注维修电话和

应急配件供应商地址,为出行安全增添保障。

值得一提的是,活动还特别关注了新就业群体中的流动党员。社区工作人员利用服务间隙,主动与骑手们交流,了解困难,并登记流动党员信息,引导党员骑手主动亮身份、作表率。现场多名党员骑手积极响应,表达了参与组织生活的意愿,为后续组建商圈“暖新临时党支部”奠定基础,增强新就业群体的归属感与凝聚力。

## 街道打造“在路上”服务生态

“我们对商圈的新就业群体进行了广泛的需求收集,发现他们长期面临车辆安全、高温作业等实际难题。”三圣街道相关负责人表示。

据介绍,由于辖区商圈复杂的立体交通网络与高频配送需求,街道发现这一情况导致骑手们的车辆损耗加剧,车辆电池老化、刹车失灵等故障发生率较

普通区域高30%。但是,当前商圈缺乏专业检修点,群体普遍依赖非正规维修摊点,存在配件质量参差、维修不规范等风险。同时,新就业群体中流动党员占比约15%,因工作流动性强、党组织关系分散,存在“党员身份难亮明、组织生活难参与”的问题。

因此,本次专项行动聚焦“车辆安全检修、防暑降温送清凉、党员信息采集”三大特色服务,力求将这些服务送到新就业群体日常工作的路上,推动新就业群体从“服务对象”转变为“治理伙伴”。

本次活动标志着三圣街道“在路上”服务理念的实践开端。未来,街道将持续关注新就业群体需求,以“在路上”的核心理念,持续关注“小哥”们的需求,不断优化服务内容,深入其日常工作场景,构建起“有形载体+无形约定”的立体服务生态,切实为新就业群体的健康、安全与权益保驾护航,传递党组织的关怀与温暖。

<07  
华西社区报

新  
兴  
力  
量

2025年  
6月17日  
星期二  
责编 徐倩  
版式 张进



## 新津暖“新”主题活动温情上线

外卖骑手的“安全课堂”、孩童笔下的“红色忠孝”、民俗体验的“粽叶传情”……近日,成都市新津区暖“新”特别活动轮番上线。

“安全课堂”现场,新津区红十字会



“安全课堂”培训急救知识。

讲师化身“急救导师”,通过模拟实操、AED设备演示,让骑手们掌握心肺复苏、人工呼吸等“黄金4分钟”急救技能。交通安全课堂上,新津区交警大队二中队警官用真实案例“以案说法”,针对外卖行业高频违法场景,拆解“一盔一带”“各行其道”等规则要点。“头盔不是戴给交警看的,是给自己的生命上保险。”警官的提醒引发骑手们共鸣,现场响起此起彼伏的赞同声。

当急救知识和交通法规的实用内容遇上民俗体验的温馨氛围,暖“新”驿站一下子变成充满传统文化氛围的小天

地。今年端午节时,外卖骑手与志愿者们围桌协作包粽子、缝香包,在欢声笑语中体验民俗魅力,感受“家”的温暖。

在新津纯阳观,一场“童画故事绘忠心”主题活动同步展开。孩子们聆听忠孝经典故事,用水彩、蜡笔将“忠孝两全”“精忠报国”等意象融入画作。色彩斑斓的画作充满童真,传递着对美德的理解与传承,小朋友们还收到了“零食大礼包”和“暖心成长礼包”,为这场充满意义的活动画上温馨句号。

华西社区报记者 李玥林  
新津区委社会工作部供图